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A rice farmer in Suphan Buri province burns dried rice stubble in preparation for the next crop season. Water has been rationed

among farmers and gardeners inirrigated areas in the Central Plains for farming, and among municipal-area residents for
tap-water production.
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MOST people are concerned about a

shortage of water as a result of the
severedrought acrossthe country, but

have not helped save water, anew sur-
vey has found.

Some 63 per cent of respondents
said they were worried about the

impactofthe drought on their every-
day life.
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‘ ’ However, 54 per cent admitted
theystill used water in the same man-
ner they always did, according to
results of the survey by Bangkok

University’s Bangkok Poll.
Some 38 per cent said they used

SURVEY REVEALS MANY HAVE NOT CUT THEIR  less water, but the remaining  per

cent said they used more.

USE OF WATER DESPITE LOOMING CRISIS The survey was conducted on
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1,263 peoplein all regions of the coun-
try.

Some 58 per cent of respondents
said they agreed with the govern-
ment’s measures to manage the con-
sumption of water, while 56 per cent
said they would ration water if nec-
essary and 44 per cent would not.

Sixty per cent expect the situation
will result in a “rather small impact”
on their life while 40 per cent foresee
“much impact”,

Meanwhile, the Nakhon
Ratchasima  Irrigation  Office
installed two large pumps at the Ban
Deu weir to pump the slow-running
water into the Lam Takong dam’s five
downstream districts — Sikhiu, Sun
Noen, Kham Thale Sor, Muang an
Chalerm Prakiat - to support 100

stations makingtap-waterthere, Lam
Takong irrigation chief Sutthiroj
Kongkaew said yesterday.

He said the raw water supply
would enable the stations to produce
approximately 432,000 cubic metres
of tap-water per dayasthe dam - cur-
rently with 73 million cubic metres of
usable water or 23 per cent of its
capacity - would release up to
432,000 cubic metres a day.
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Meanwhile, sand is showing at
parts of Takong-connected canals,
allowing people to walk across them.

Alarge number of dead suckerfish
- a species known for its hardiness —
has been found in the river.

Meanwhile, Prime Minister
Prayut Chan-o-cha has asked mem-
bers of the public, as well as farmers
to use water in the most efficient way

possible.

Ahead of “World Water Day” on
Tuesday, Prayutsaid conserving water
was a global challenge, as everyone
has to work together to prevent
threats to natural water resources,
that could limit supplies.

He urged all people to conserve
water and use it more efficiently, say-
ing farmers should postpone off-sea-
son cultivation entirely, and switch to
drought-tolerant crops.
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